
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 12نام و نام خانوادگی :

آبادگران دوره اولموضوع 1.علوم نھم

ذرات باردار اتم  و  هستند که الکترون ها داراي بار منفی و پروتون ها داراي بار مثبت هستند. در  که عدد اتمی  1.گزینه 1
است، تعداد پروتون ها برابر  می  باشد. از آنجا که در اتم خنثی تعداد  می باشد تعداد الکترون آن هم  می باشد و مجموع

 
تعداد ذرات باردار آن هشت می باشد.

عدد جرمی برابر مجموع تعداد پروتون و نوترون می باشد که پروتون ها و نوترون ها در داخل هسته قرار دارند و الکترون ها در اطراف

 
هسته قرار دارند.

 
تعداد ذرات باردار اتم  

  عدد جرمی

باتوجّه به اطّلاعات داده شده، عدد جرمی برابر با  یعنی:   و از آنجا که   است، بنابراین 2.گزینه 2

 
خواهیم داشت:

 

 
این اتم چهار لایه دارد و در لایۀ آخر خود  الکترون آزاد دارد.

 
با نگاهی به آرایش الکترونی گزینه ها پی می بریم که   هم شرایط مشابهی در آرایش الکترونی با   دارد و به همین خاطر

 
خواص شیمیایی یکسانی با آن دارد.

 

 
چون عدد اتمی این عنصر  می باشد. 3.گزینه 2

 
این عنصر در گروه پنجم جدول تناوبی قرار دارد.

 
از عناصر داده شده  در گروه پنجم قرار دارد.

 

 

 
 در گروه چهار،  در گروه  و  در گروه دوم قرار دارند.

 
تعداد الکترون هاي لایۀ آخر نشان دهندة شماؤة گروه عنصر است.  4.گزینه 2

گروه پنج 

 
بررسی گزینه ها:

 
:    گروه هفت  گزینۀ 

 
:    گروه پنج  گزینۀ 

 
:    گروه شش  گزینۀ 

:    گروه چهار  گزینۀ 

در یک دوره از جدول تناوبی از چپ به راست، تعداد لایه هاي اصلی یکسان است. ولی به ترتیب تعداد الکترون هاي لایۀ 5.گزینه 2
آخر در هر اتم نسبت به اتم قبلی، یک عدد افزایش می یابد و در یک گروه تعداد الکترون هاي لایۀ ظرفیت یکسان است اما تعداد

لایه هاي اصلی با هم متفاوتند که با افزایش شمارة دوره یک لایه نسبت به دورة قبلی به آرایش الکترونی عنصر افزوده می شود.
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صفحه 2

، هر دو در لایۀ ظرفیت خود (لایۀ آخر)  الکترون دارند عنصر اکسیژن با عدد اتمی   و گوگرد با عدد اتمی  6.گزینه 2
بنابراین به گروه ششم جدول عنصرها تعلق دارند.

این عنصر در واقع  است که  الکترون در لایۀ اوّل،  الکترون در لایۀ دوم،  الکترون در لایۀ سوم و  الکترون 7.گزینه 2
در لایۀ چهارم دارد. و با توجّه به آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت این عنصر  می توان فهمید که این عنصر در ردیف چهارم و گروه

دوم واقع شده است.

 
عناصر یک گروه خواص شیمیایی یکسان دارند. عناصر این مورد از گروه هاي متفاوت هستند. 8.گزینه 1

 
بررسی گزینه ها:

 
:  گروه هشتم،  گروه دوم و  گروه سوم. گزینۀ 

 
:  و  و  هر سه متعلق به گروه هشتم هستند. گزینۀ 

 
:  و  و  هر سه متعلق به گروه اوّل هستند. گزینۀ 

 
:  و  و  هر سه متعلق به گروه دوم جدول هستند. گزینۀ 

این عنصر باتوجّه به تعداد الکترون هاي لایۀ آخر آن  می باشد که به گروه هشت جدول تناوبی عناصر تعلّق دارد 9.گزینه 1

 
که این گروه به گازهاي نجیب معروف هستند.

 
 متعلق به گروه  می باشد و  عضو گروه  و  متعلق به گروه  می باشند.

 
 در واقع هلیم  می باشد که اوّلین عضو گروه هشتم می باشد.

 
عناصر موجود در یک گروه خواص شیمیایی مشترکی دارند. 10.گزینه 2

 
 و  هر دو متعلق به گروه  اصلی بوده که  در دورة دوم و  در دورة سوم قرار دارد.

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
:   در گروه  و  در گروه  قرار دارد. گزینۀ 

 
:   در گروه  و  در گروه  قرار دارد. گزینۀ 

 
:   در گروه   و  در گروه  قرار دارد. گزینۀ 

با توجه به مدل اتمی عنصر  که در حالت خنثی قرار دارد عدد اتمی آن  می شود  چون  داراي  11.گزینه 3
الکترون است پس اتم  داراي  الکترون و عدد اتمی  می باشد.  چون  داراي  الکترون است پس اتم  داراي 

 
.  الکترون است و عدد اتمی آن  می باشد 

 
بررسی گزینه ها:

 
:  در گروه ششم قرار دارد نه در گروه دوّم. گزینۀ 

: اگر مدل اتمی عناصر را رسم کنید متوجه می شوید اتم  و  در یک دوره هستند و اتم  در دورة بعدي قرار دارد و هر گزینۀ 

 
سه در یک دوره قرار ندارند. 

 
: این جمله صحیح است. گزینۀ 

 
:  داراي آرایش پایدار است و واکنش پذیري آن به شدّت کم است. گزینۀ 

در خورشید واکنش هاي هم جوشی هسته اي رخ می دهد که اتم هاي هیدروژن با هم ترکیب می شوند و در این جریان 12.گزینه 2
مقدار زیادي انرژي و هلیم به وجود می آید.
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